



童眼看世界

## 爱在车厢里

北仑区小港中心学校201班  
小记者 李雨路 (证号1634360)

小长假，我和妈妈、妹妹要回老家，一起坐上公交车去火车站。

公交车上真拥挤呀！有的乘客抓着扶手站着，一摇一摆的非常不稳重；还有的乘客悠闲地坐在位子上玩着手机，让人羡慕不已……旁边正在欣赏风景的叔叔一回头，看见妈妈背着行李，牵着两个孩子立刻站起来说：“大嫂，你到这边来坐。”妈妈微微一笑，说了声“谢谢”，便让我和妹妹坐了下来。

公交车缓缓地驶到下一站，上来一位白发苍苍的老爷爷，我刚想站起来，后面的叔叔一个箭步把老爷爷扶过，说：“老人家，您坐这里吧！”老爷爷和蔼可亲地说：“谢谢你了，小伙子！”

小小的车厢里，让我感觉到了浓浓的暖意！

## 校园里的茶花树

鄞州区金家漕小学403班  
小记者 俞倩倩 (证号1630107)

我见过优雅美丽的玫瑰，欣赏过芬芳迷人的薰衣草，却从没见过校园里茶花树上的这些花，色彩明丽，枝数繁多。一朵朵，一枝枝，仿佛顽皮的娃娃，把树枝都压弯了。

远看，鲜艳的花朵像一个个小姑娘，在那绿绿的叶片上跳着欢快的舞蹈，走近看，再走近看，那嫩黄色的花蕊，弯弯的、嫩嫩的。

我见过香气扑鼻的桂树，也欣赏过高大威武的樟树，却从没见过这样绿得浓郁的茶树。那翠绿的颜色，明亮地照耀着我们的眼睛，仿佛像绿色的小精灵在上面跳跃着，厚厚的树叶交织在一起，仿佛剪不断的绿色锦缎，浓得要滴出墨来。一排排浓绿的树一棵挨着一棵，交织出大片的树的影子。

这样的花围绕着这样的树，这样的树衬托着这样的花，再加上地上绿草如茵，天上白云绵绵，让我情不自禁地陶醉其中。

指导老师 郑碧霓

## 雨

慈溪阳光实验学校501班  
小记者 翁崇奥 (证号1638564)

下午，阴云笼罩着天空，让它变得如同墨水一样黑。“呼——呼——呼……”一阵阵的狂风怒吼着，把叶子从树上吹下来。

突然，在伸手不见五指的天空中，出现了一条亮光，使人亮得合不拢眼。随后，“轰隆隆”一声，那声音震耳欲聋，像有无数个男高音歌手在天上唱歌，又像有无数个鼓在天上被人敲响。风更猛烈了，吹得树都在摇晃着，似乎要被连根拔起……

雨也慢慢走来了。真是倾盆大雨啊！打得水缸“当当”响，揍得铁桶直叫“怕”。好一场惊人的滂沱大雨呀！

又过了半个小时左右，雨停了。阴云慢慢散开了，又露出了那个金色的大火球，射出千万缕阳光……

指导老师 龚可爱

## 小菜地的四季

鄞州区首南第一小学301班  
小记者 李雨阳 (证号1628067)

外公家楼下有一片小小的菜地。它一年四季都有着不同的颜色。

春天，菜地是嫩绿的。外公撒下了种子，撒下了希望。经过精心培育后，湿润的土壤里钻出了尖尖的小嫩芽儿，真可爱！

夏天，菜地是深绿的，远远望去，好像一块绿毯子。然而这时，虫子也多了起来。小虫一口就把菜叶咬成一个小月牙儿。

秋天，菜地是金黄的。田地旁梧桐树的叶子被风吹到了菜叶上，就好像一只只在空中飞舞的黄蝴蝶，一瞬间就变成了一位亭亭玉立的少女。

冬天，雪花飞舞，菜地变成了白色。雪花好像给菜地盖上了一层厚厚的棉被。

指导老师 卢瑜

新能源加油站  
鄞州区宋诏桥小学207班  
小记者 徐千洪  
(证号 1617487)

上学那点事

## 我的好老师

慈溪市实验小学408班小记者 陈昱诚 (证号1608454)

她，平易近人，和蔼可亲，让人和她没有距离感；她没有特别靓丽的外表，但眼镜下的那双眼睛却有着魔力，能洞察人心；她，就是我心中的好老师。

她像有魔法似的，只要她一上课，全班同学的注意力全都聚集在她身上。课外活动时，她说了一声：“我们来玩跳长绳吧！”七八米的绳子甩起来，同学们从左边上，从右边下，可守秩序了，还吸引了一些老师加入了跳大绳的行列……

记得去年十月份，她去新西兰考查学习，她不仅时常在QQ群上了解我们的学习情况，回来时还给我们带了好多礼物，虽然只有一张薄薄的明信片、一支普通的签字笔、一本在集市上随处可见的日历、一颗我们从来没有见过的小小的糖，但同学们高兴极了。

她就是我的语文老师吴老师，她让我懂得了许多知识，也让我悟出了一些人生的真谛。

指导老师 吴刺芝

## 老师的爱

鄞州区古林镇中心小学204班小记者 闻媛馨 (证号1627999)

这两天，我参加了宁波市青少年短式网球比赛，取得了团体第一和个人第一。看着这来之不易的荣誉证书，我想到了我的范老师。

每天，范老师都早早地在体育馆等我们了，陪我们一起训练，下午陪我们训练到五点半，有时候星期天也不能休息。训练的时候，每个动作一定要做到位了，才肯“放过”我们，有时我们偷懒、调皮了，他会不留情面地责备我们。虽然我有点“恨”他，但是我知道范老师是为我们好。

比赛前，我紧张得像热锅上的蚂蚁。身边的范老师一直微笑着为我打气、指导，给我信心。当我打球失误时，范老师坚定地说：“闻媛馨，没事的，不要慌，慢慢来，心态要放好，我相信你一定行的……”

谢谢你范老师，我会加油努力，争取更好的成绩，不辜负你的期望。

指导老师 李志芳

## 一次难忘的值日

北仑区淮河小学504班小记者 朱诗颖 (证号1635890)

外面的雨越下越大，教室里的“歌星”却还开着“演唱会”，我哭笑不得，冲上前去夺下他手中的拖把，他一把抢回拖把，又全身心地投入了他的“个人演唱会”。

“怎么办，都快四点二十了，要不我帮他做吧！”我拿起拖把，拖起来，“但是老师既然把权力交给了你，你就应该负责。”

我一把拉住了那位“歌星”，喊了一嗓子：“做值日！”那声音里包含着我的愤怒与决心，十分响亮，他呆了一下，瞪大眼睛看着我，分明在表达他的不服不满，我也不再软弱，分明地表达了自己的决心：今天，我跟你毛上了！他的目光暗了下来，开始工作。

回家的路上，我的脚步轻盈极了，因为在刚才那一瞬间，我明白了责任的意义。

指导老师 张燕

## 特殊的画画课

鄞州区高桥镇中心小学305班小记者 郑欣 (证号1616559)

上午，王老师给我们上了一篇课文《想别人没想到的》。课文主要讲了一位画师想考考他的三个徒弟，看谁能在一张同样大小的纸上画最多的骆驼。大徒弟用细笔画了许多很小很小的骆驼；二徒弟画了许许多多骆驼的头；小徒弟只画了两只骆驼和连绵不断的山峰。但画师称赞小徒弟，虽然看上去只有两只骆驼，却激起了人们无穷的想象。

下午，王老师给每位同学一张同样大小的纸头，让我们画一座最高大的山，同学们听到问题后七嘴八舌地议论。我画了一座山，把太阳画在山腰附近，并在旁边添了几朵白云，自己觉得很满意……不一会儿，王老师收齐了我们的画，一张一张地翻阅着。我的心怦怦直跳，心想：“到底我会不会是那个画得最棒的一个呢？”王老师先公布了画得好的名单，可惜没有我。我们看了一幅冠军的画，他画的唯一跟我不一样的，山没画山顶。大家看了以后，恍然大悟。

指导老师 王桂素

天空之城  
慈溪市实验小学白云校区301班  
小记者 罗婕瑜 (证号1639139)  
指导老师 胡江儿

趣事齐分享

## 会跳舞的火柴棍

鄞州区茅山小学503班  
小记者 陈雯 (证号1628666)

星期六下午，爸爸和妈妈都有事出去了，家里只剩下我一个人。反正闲着也是闲着，不如找点事来做。对了，前不久我在一本书上看见过一个实验题，叫做“会跳舞的火柴棍”，当时就引起了我的兴趣，现在何不亲自做一下这个有趣的实验呢？

我端来一盆清水，拿来几根火柴和一瓶万能胶。我先在火柴头上涂上一层厚厚的万能胶，然后小心翼翼地吧火柴放入清水中，让它们静静地待在那里……奇迹出现了！只见火柴一根根地直立在水中，一摇一摆地跳起舞来，好像一只只小企鹅在沙滩上走路似的，有趣极了！可是，没过半分钟，火柴便又躺倒在水面上了。我正准备将它们收拾掉，没想到，火柴再一次跳起舞来……如此循环了好几次，火柴便再也不动了。

什么神奇的力量驱使火柴棍“舞蹈”呢？我带着这个问题去书中寻找答案。原来，当万能胶与火柴头的磷接触后，就会在火柴头的周围产生一种气体，这种气体越聚越多，就会使火柴棍直立起来。当这种气体挥发时，火柴便跳起舞来，而当火柴头周围的这种气体挥发完时，火柴也就一动不动了。再过一段时间，气体重新聚集，火柴棍便再一次跳起舞来。

指导老师 吴乐燕

## 奇怪的牙齿

慈溪阳光实验学校202班

小记者 张羽凌嫣 (证号1638506)

星期三的中午，我们排好队去吃饭，今天的菜是带鱼、大白菜等，真不错。

吃带鱼的时候，我一咬：啊，什么东西那么硬？我一拿出来，看见是一颗牙，我非常惊讶，连忙摸摸自己的牙齿，可是我的牙齿一颗也没掉。我不管了，就继续吃吧，一咬，啊，怎么又是一颗，这件事正好被徐翌恺看见了，他小心翼翼地摆了个好笑的手势：点点带鱼，点点他的牙齿，意思是带鱼的牙齿。我想了想感觉有点对，可是为什么带鱼的牙齿和我的牙齿差不多呢？这也太奇怪了！

指导老师 胡群央

## 神奇的跳舞草

北仑区小港实验学校405班

小记者 刘侯哲 (证号1636118)

今天，我和妈妈一起去花鸟市场里转一转。

突然，我被一盆长相奇特的植物给吸引了过去，我问老板：“这盆是什么植物？”老板说：“跳舞草，听到音乐可是会跳舞的呀！”他忽闪着眼睛看着我，仿佛在赞赏我有一双慧眼，能识出他店里的宝贝呢！真有这么神奇吗？我听了将信将疑，还是买了一盆回家。

回到家里，我先把“宝贝”放在阳台上，然后让音乐响起来，可是那一盆跳舞草纹丝不动，难道那个老板骗人了吗？正当我迷惑不解时，眼前的跳舞草微微动了起来，我吃惊地大叫一声。我继续看，发现跳舞草跳得又快了一些。我关掉音乐，跳舞草就渐渐停了下来。

太神奇了，必须请教“电脑博士”，它告诉我：这是植物的一种受到刺激后自我保护的表现。音乐刺激了跳舞草感应的部分，让植物体内的一种激素上升或下降，导致叶片收缩或舒张，看起来就像是在随着音乐跳舞。

## 嚣张的毛蟹

鄞州区董山小学307班

小记者 崔子腾 (证号 1633132)

今天，奶奶买了毛蟹。

在桶里，它们不安分地爬来爬去，一看到我，全像战士一样站了起来，举起了大螯，小小的眼睛直直地瞪着我，并开始吐泡泡，好像在说：“别靠近我，否则有你好看的！”我可不怕它们，边低下身子，边说：“我今晚吃了你们！”当我拿着一根筷子接近它们的头时，蟹战士挥动着大螯，用力地夹住了筷子。当我把筷子收回来时，我被眼前的一幕惊呆了：毛蟹夹着向上的筷子，离开了地球的表面。这分明是在做引体向上嘛！我趁机赶紧近距离观察它，它不但有巨无霸大螯，另外的腿也非常灵活有力。最有趣的是，它不断地吐泡泡，仿佛用泡泡在向我示威。

一想到它们会是我鲜美可口的晚餐，我原谅了它们的嚣张。

指导老师 周梦霞